Arkusz 1 EgE

app,nowa|erazmalura_p|
Kod: YSYAER
Rozwiazania 2adap
Arkusz 1

[

| zadaniaj) (kaidy etap za 1 punkt)
1
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
e — e
2 * 2.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
(0-2) :
* 2.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G
3
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
4
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
B o ; LY L2 5 0
* Zapisanie danej nierownosci w postaci réwnowaznej: (a — §b> g
5 2
: 1 1,2
(0-2) * Uzasadnienie tej nieréwnosci: dlaa, b € R \ {0} zachodzi (a — gb) > 0 oraz §b > 0;
sformutowanie wniosku koncowego
6 .
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
7
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
8
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
9.1 ; : i
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
» Wprowadzenie odpowiednich oznaczen:
x — liczba obrusdw, ktére zaplanowano uszyé¢ w pierwszym zaktadzie
y — liczba obruséw, ktére zaplanowano uszy¢ w drugim zaktadzie
22 x4y =3500
(0-3) i zapisanie uktadu réwnan
0,15x 4+ 0,2y = 605
 Rozwigzanie uktadu réwnan: x = 1900, y = 1600
» Obliczenie, ze w pierwszym zaktadzie uszyto 2185 obruséw, a w drugim 1920
10 ; i
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
1.1 : : e
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
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Arkusz 1

« Zapisanie wzoru funkeji £ dlam '5\“_7“_77 RUEER OO el
; = ol ‘

w postaci ré ply X) = —x2 ;
11,:) postaci rownowaznej: —x2 4 3y _ 2 v(i x? + x + 4 i zapisanie nieré6wnosci
0- . Obliczenie pierwiastkg Jihe
( € pierwiastkow tréjmianu kwadrat
. P dani . : owego: = o
odanie zbioru rozwiazan nieréwnosci: go: x;=1,x=2
rE ci: x€(l;2) 8 e e
12 « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

o [EL .
(0-2) Wskazanie poprawnej odpowiedzi: E

1/3_
. W k i ;
-1 skazanie poprawnej odpowiedzi: C ‘(\
14 Wsk ; “
-1 skazanie poprawnej odpowiedzi: B, 2
2 Wskazani
(0-1) skazanie poprawnej odpowiedzi: D
|
16 W : ‘
-1 « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D |
B0 g e e
17 :
(0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: PP | |
18 : ‘ |
) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B | |
o0 |
19 !
() . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: PP ‘
El \
20 . Obliczenie dtugosci przeciwprostokqtnej: 15 i obliczenie promienia okregu opisanego na ]
(0-1 trojkacie: 7.5 \
| RS
21 : i
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D ‘
| et
Sposob |
« Zapisanie srodka S = (3 —2) i promienia okregur = 2/2 oraz wyznaczenie wzoru
prostej / prostopad’fej do prostej K i przechodzacej przez srodek S okregu: ¥ =X~ 5
« Znalezienie wspotrzednych punktu przeciecia prostych & i ] A= (50)oraz obliczenie
2 dtugosci odcinka A’ |AS| = 5/ i stwierdzenie, ze [AS[ =1 czyli prosta jest styczna
(0-2) do okregu

Sposob Il
kaS=03-2] promienia okregu 7 = 24/2 oraz obliczenie odlegfosci

. Zapisanie $rod s
3B-2-5 _9./2

punktu S od prostej k: d= ey
k jest styczna do danego okregu.

. Zapisanie wniosku: Poniewazd — r, prosta

23 _ e
(0-1) . Wskazanie poprawnel odpownedzn. D

RF

24 ; e
& . Wskazanie poprawne) odpowiedz:




AL Arkusz 1 s

|

* 25.1. Wpisanie poprawnej odpowiedzi: IV

25 g
| (0-3) | * 252 Wpisanie poprawnej odpowiedzi: Il

e —/’—\

| | « 253, Whisanie poprawnej odpowiedzi: V

9 .
\" (0-1) | * Wskazanie poprawne; odpowiedzi: A
m

6}, y €1{3,6}
. € l’ 2, 3, 41 5’ 2
} * Opisanie wyniku doswiadczenia jako pary (x, y), gdzie X {

[ o7 i obliczenie |Q: [Q] = 12 darzeniu A: (1,3),(2,3),
l 0-2) » Wypisanie wszystkich zdarzen elementarnych sprzyjajacych z 1
|

R : A) =7
(3,3) orazwyznaczenie [A|: |A| = 3 i obliczenie P(4): P(A) =3
_—_—__—_/’_—_-\

» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D

* Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

; ety :
* Zapisanie zatozen: a=20b>0,a+b=50raz zapisanie wyrazenia a 2bw postaci

np.: a2 +2a—-10
* Wyznaczenie zakresu, do ktdrego nalezy liczbaa: a € [0; 5]

30
(0-4)

* Stwierdzenie, ze pierwsza wspofrzedna wierzchotka paraboli y = a? + 2a — 10, ktdra jest
réwna —1, nie nalezy do przedziatu [0; 5]

* Obliczenie wartosci Wyznaczonego tréjmianu dlaa = 0 orazq = 5 zapisanie wnioskuy:
Najmniejsza wartog¢ danego wyrazenia jest réwna —10, a najwieksza jego wartog¢ jest
réwna 25.




Arkusz 2

app.nowaterazmamra.m
Kod: TUTSAB
Rozwiazania 2adap
Arkusz 2

Dt Etapy rozwiazania zad;t:;la
o (kazdy etap z8 1 pun

A S e e R B

| 1

| (©0-1) -Wskazaniepoprawnejodpowiedzi: C
2 v
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

3 « 3.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
(0-2) E

« 3.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi:

TOORE G 2t 2 - (x— sl y)
[ « Zastosowanie kilkukrotnie wzoru skroconego mnozenia X 3 ( y)(
4 i przedstawienie liczby a w postaci
(0-2) (2023 — 2000)(2023 + 2000)(20232

« Wykazanie, ze czynnik (2023 + 2000) jest podzielny

8 8
4 2000%)(2023* + 2000%)(2023° +2000%)
przez 3, i zapisanie whniosku koncowego

5
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
6
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F F
7
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: ©
8 o
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
9 . Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci (x — 13—x)>0

(0-2) « Zapisanie zbioru rozwiazan tej nierdwnosci: (1;3)

« Wprowadzenie oznaczef: d - pierwsza liczba, b - druga liczba

Bl : Na+b=185

10 i zapisanie uktadu rownan
0-2) a=2b+32

; / a =134

« Rozwiazanie uktadu réwnan:
hi=5

11.1
(0-.1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
1.2 . Zapisanie wzoru funkeji f dlax € [3:4: f(x)=-3x+15

(0-2) | .« Obliczenie f(ﬁ + 2) =y




Arkusz 2
121 | . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
e | ol e e S
T gposob |
: ; o 4 =2
. Obliczenie drugiej wspétrzednej wierzchotka paraboli danej réwnaniem y = f&): 4
. Zapisanie zbioru wartosci funkcji g:  (—o0; 6]
12-2) sposob 1l
0-2 LS "
( . Zapisanie wzoru funkcji g w postaci g(x) = —2x2 +20x — 44
. Obliczenie drugiej wspétrzednej wierzchotka paraboli danej r6wnaniem y = g(x): 6
oraz zapisanie zbioru wartosci funkcji g:  (—o0; 6] ewe e
//V : T i
13 . Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
0-2) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C )
/
(0141) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D ///
/ |
(0151) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C //
e
(01_1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C /
/7’/ |
(01_1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
s |
(01 1 . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: P F
5 /
L | |
A ‘
(109_1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A///////;
== |
19.2 : ; :
(0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
| oA
20
(0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A, 2
| e
21
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: PP
22.1
0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
22.2
(0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
22.3
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B \
23.1
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A \
23.2
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D \
24
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B \




Arkusz 2

| | e |
‘ (02_51) { * Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: C AT /47——\
R R = R A AISIOE |

i Obliczenie Prawdopodobienistwa, ze Zosia wylosuje biafa kule: 3 Ki. kto |

* Obliczenie liczby wszystkich mozliwosci wylosowania dwdch kU|. z.e SZZ)::,];ZZO\’Na:: |
26 | Wybrat Jacek: 4(). 39 = 1560, obliczenie Iiczb.y ws.zystk'ich rr:v?;l;::z(jobier'\stwa, e ddit)
(0-3) doktadnie jednej kuli b;afej: 2-10-30 = 600 i obliczenie p ‘
wylosuje biatg kule: B

riant z wigkszym |
* Zauwazenie, 2e% > % i zapisanie wniosku: Jacek wybraf wa ’
Prawdopodobiefstwem wygranej.

o az 0golIny tego ciagy:
* Obliczenie réznicy r, ciagu (an): rq = —1izapisanie wzoru na wyraz og -

an =2025—-n : b g \
. ciggu by = 8 or, *

« Obliczenie rénicy ry ciagu (by): rp = 2 oraz pierwszego wyrazu tego ciggu b1 az
zapisanie wzoru na wyraz ogdlny ciggu: b, = 2n + 6

» Zapisanie wyrazenia anbp = (2025 —n)- (2n + 6) dlan > 1, zbe.lda.nie funkkq.l kv;/(a)lcli;atowej
Y = (2025 — x) - (2x + 6) i obliczenie pierwszej wspotrzedne] jej wierzchotka:

27
(0-4)

* Stwierdzenie, 7e 1011 ¢ N, i zapisanie wniosku: lloczyn a, by, jest najwiekszy dla
7= il




app.nowaterazmatura pl

Kod: L3I9CNC

Rozwiazania zadaf
| Arkusz 3

Etapy rozwiazania zadania
(kazdy etap za 1 punkt)

+ Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B, 3

+ Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

*» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

e

o Uzupetnieni o e
> p .meme zc.iama. Jezeli samoch6d porusza sie ze $rednia predkoscia 50 km/h, to
czasie 150 minut pokonuje droge dtugosci 125 km, a na pokonanie 120 km
minut.

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

« 7.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

« 7.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G

« Stwierdzenie, ze liczba 3 jest pierwiastkiem tréjmianu kwadratowego 2x% + mx + 9,
i zapisanie réwnania: 2xr4+mx+9=0

« Wyznaczenie wartosci wspétczynnika m:  m = —9 zapisanie wyjsciowego réwnania

w postaci:  (x + 2)2x*-9x+9 =0

« Wyznaczenie pozostaty
. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

«» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D

. Wskazanie poprawnej odpowiedz: FP

. Wskazanie poprawnej odpowiedzii C

. ‘ 3
ch rozwiazan réwnania: X = —2lubx =3

odpowiedzi: c

« Wskazanie poprawnej

. Wskazanie poprawnej od

powiedzi: E
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(0-2)

22
(0-3)

Hinie inych P
an kolejny’ ZzaStOSO

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: 4

rawnej odpowiedzi: D
o

« 12.1. Wskazanie pop
awnej OdPOWiedZi:

« 12.2. Wskazanie popr

wiedzii D :
ch WyraZOW clagu

« Wskazanie poprawnej odpo
u nasume

oczatkowy

Wanie wzor!

« Zauwazenie, ze wyraz dn jest sum

.9 i roznicy 40
mwyra2|e2|2rf)>rl( )

arytmetyczneg0 0 pierwszy m=-2 . p
wyrazow ciagu arytmetycznego: Onic ;
=2n

nie wniosku koncowego

2
i sformutowd

« Przeksztatcenie wzoru do postacl dn

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D ///—\

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B ’/////—\

//

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F

wiec |AC| < |BD|, wykonanie rysunku i wprowadzenie

|CD| = 6+/2 jako bokéw kwadratu o danej przekatnej,
i obliczenie |AB| = 8+/2

« Zauwazenie, ze 12 < 10«/5,

oznaczen, obliczenie [AD| =

skorzystanie z twierdzenia Pitagorasa w trojkacie ABD
D ©

A E B
« Obliczenie |[EB| = 24/2, skorzystanie z twierdzenia Pi j
g itagorasa w tréjkacie B
i obliczenie [BC| = 45 it
. Obliczenie obwodu trapezu ABCD: 202 + 4+/5

.
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Arkusz 3

T

. Wprowadzenie oz o

: wyznaczeni naC‘Zema, I' = promien najmniejsze

i wyznaczenie dtugosci odcinkéw:  |AC| = |C jszego okregu

|AS| = |SB| =6 = |CB|=6+r,|SC| =127

. Zauwazenie, ze trdj : o
twierdzeni P.tr jkat ACB jest trojkatem rownoramiennym o wysokoSCi Cs, skorzystanie
z ia Pitagorasa w tréjkacie ACS i ufozenie réwnania: (6 + rp =6+ (12— r)?

Rozwiazanie ro jai . ;
a réwnania i podanie promienia najmniejszego Okregu: r=4

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: - C

. Wyznaczenie réwnania prostej k: y = 4x + 224
. Wyznaczenie wspotrzednych punktow przeciecia prostej z osiami uktadu Wsp(){rzednyCh'-

manie sumy oczek rownej

. Uzupetnienie zdania: Najbardziej prawdopodobne jest otrzy
1

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: FF

ie |2 obliczenie |4, gdzie A jest zdarzeniem polegajacym na tym, ze suma

pierwsza: || = 36, |A| = 15
darzenia A: P(A) = %

« Obliczen
zuconych oczek jest liczba

Wy
« Obliczenie prawdopodobiehstwa z

Prawdopodobiehstwo to jest rowne .....2..e
s am |




(kazdy etap za 1 punkt)
| O  Gaidye unkd)

(0-1)

12.1
(0-1)

12.2
(0-1)

12.3
(0-1)

app.nowatera,
Kod: NGLFBU
Rozwigzap,
2 2ag. .
Arkusz 4 aday

matura_m

\77*—."7' B *\
Etapy rozwiazania zadania

e

* Wskazanije POprawnej odpowiedzj: D
HERRTRS \\

* Wskazanije Poprawnej odpowiedzi: C

* Wskazanie POPrawnej odpowiedszi: B

S e G \‘
. Przeksztafcenie Podanych liczh:

a=9b=25

it o 05
* Przedstawienie liczby ¢ w postaci kwadratu liczby naturalnej: ¢ =25—-9 = 16 = 4

* Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: A

* Zapisanie réwnanig W postaci x - (x* — 12x + 47) = 0

* Pokazanie, e trgjmian 2 _ 12x + 47 nie ma miejsc zerowych, zatem jedynym
rozwigzaniem réwnania jest x — 0

* Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: A
* Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: PP

* 9.1. Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: B

* 9.2. Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: F

* 10.1. Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: ©

* 10.2. Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: H

* Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: A

* Uzupetnienie zdania;

a najwieksza warto$cig

Najmniejszq wartoéciqfunkcji fw Przedziale
funkcii [ witym Przedziale jest 8

[=3;0] jest.....0.....

» Wskazanie Poprawnej odpowiedzi: p

» Wskazanie poprawnej odpowiedzi:

B




Arvusz b

. 26.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G

& 13 - ,
o | Wskazanie poprawnej odpowiedzi; F, F
ﬁ// a0 : PR ;
) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
15 « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
(0-2) | « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G
1( o
0D « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B, 1
71 : B
(10_1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
/ S -
» Obliczenie cosinusa kata ABC: cos|XABC| = b
8
172 | * Wykorzystanie twierdzenia o dwusiecznej do obliczenia |[BD|: |BD| = 1,6
-3 s
(0-3) | . Zastosowanie twierdzenia cosinuséw do obliczenia [AD|: |AD| = 2.4
i obliczenie obwodu tréjkata ABD: 6
S
18.1 :
- | ° Wskazanie poprawnej odpowiedzi: P, P
| e
18.2 a
-1 » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
.
. Zauw;c\ienie, 76 AABC ~ AACD (cecha kat-kat-kat), oraz obliczenie skali podobienstwa:
k — 5
19 « Skorzystanie ze wzoru Herona do obliczenia pola trojkata ACD: Pacp = 12v21
0-4) « Skorzystanie ze wzoru P4pc = k? - P4cp iobliczenie pola trojkata ABC:
Pspc = 2700k
« Obliczenie pola trapezu ABCD: Pspcp = 39421
20 : : gt
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
21 : : 2
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
22 . 92.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
2 . 99.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: E
23 .
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
24
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
25 « Obliczenie |2] i obliczenie [A[: 2| = 216, |A| =15
(0-2) | . Obliczenie prawdopodobiefistwa zdarzenia A:  P(A) = %
26 . 96.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
(0-1)




Arkusz 4

; zenia jako funkcji
* Wyznaczenie b za pomocg a: b = 2 — 3a i zapisanie danego wyrazeniajd nkcji
zmienneja: w(a) = —a® —4da + 4 7
it imuie najwi wartos¢: g = _
* Wyznaczenie takich a i b, dla ktérych wyrazenie przyjmuje najwigksza 7
b=38

* Obliczenie najwigkszej wartoéci w: w(—2) = 8
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app.nowater

Kod: UPREYT

meiazania zadan
Arkusz 5
/ F oSl A e
“Nume' ‘ Etapy rozwiazania zadania
W (kazdy etap za 1 punkt) i
P e RS RES L, Sxids
b . Poprawne uzupetnienie zdania: Liczba (2 + 6.3-1)"2 jest réwna ..... 16
(;1) | . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F P
/
: . Wskazanie poprawnej odpowiedzi
) poprawnej odpowiedzi: C
4/
o . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
e {Iticist i0ia mp)E 1 , v @a=b)
: - Zapisaniewyrazenic iz pios i 8 i przeksztatcenie go do postacly —=pea
0-2) . Wyjasnienie, ze licznik i mianownik tego utamka przyjmuja tylko wartosci dodatnie,
‘ i zapisanie wniosku koncowego
i
1 (Of1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A ;
|
‘:)ET . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
L////
(0?1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
| e
10 : i
(0-1) . Wskazanie poprawneél odpowiedzi: D
1.1 _ ] e
(0-1) « Wskazaniée poprawne odpowiedzt: %8
11.2 ; . i
(0-1) « Wskazanie poprawne) odpowiedzi: 1
i | . odpowledzli D
oy Wskazanie poprawnel odpowiedz!:
s '  odpowiedzit F R
(0-1) . Wskazanié poprawneJO powiedzi: &
141 : el
-0 |2 Wskazanie poprawnel odpowiedzi: C |
14.2 : o
01 |° Wskazanie poprawnel odpowiedz!: C



Arkusz 5

15

1 « Wskazanie poprawnej e
(0-1) N i
4 jedzl:
5 17 « 17.1. Wskazanie poprawne et F
‘ ; iedzi:
02 1 . 17.2. Wskazanie poprawnej odpowie
0 T e e
‘ "+ Wskazanie poprawnej odpowiedz:
| 1) | e
| 18 | ie poprawnej odpowiedzi: A
0 Wskazanie pop
20 | + Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
(0-2) |, Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G
« Wykonanie rysunku, wprowadzenie oznaczenia:
: iem AB
D - punkt przecigcia dwusieczne) kata ACB z bokiem W
i zauwazenie, ze trojkaty ABC i CBD sa podobnz(CeC akKa
5 4
21
(0-4)
o
A /D B
sl BRI F U pdad e i Sk AB|—
» Zapisanie zalezno$ci wynikajacej z podobienstwa tych tréjkatow: % £ ﬁ
» Zastosowanie twierdzenia o dwusiecznej i zapisanie zalezno$ci: IABllA“DllAm — ;
» Wyznaczenie dtugo$ci boku A4 B: |AB| =6
* Zapisanie uktadu réwnarn ; G
22 s gdzie x, y - diugosci przyprostokatnych trojkata
(0-2) POR
* Rozwigzanie uktadu rownan: b I Ser !
T X =5,y = 3iobliczenie pola tréjkata POR: 15
ﬂ * Wekazanie poprawnej odpowied; D
232
ﬂ » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
2
ﬂj » Wskazanie poprawnej odpowied; B

. ie poprawnej 0dpo
(0-1) Wskazami pﬂilwﬁwﬁﬂ s
[ Baqgne ] i odpowiedzi: D .

« Wskazanie poprawnej OdPOWiedZi: A o R et

wiedzi: C b

e



Arkusz 3 213

e e St e T anal : :

. Wykonanie rysunku i obliczenie dtugosci krawedzi podstawy ostrostupa: |AB| =8
25
03 A 7
. Obliczenie wysokos$ci ostrostupa z réwnosci tga = %: 0S| =3
. Obliczenie wysokosci éciany bocznej: |ES| = 5 i obliczenie pola powierzchni bocznej
ostrostupa: 80
/6/
02 0 Wskazanie poprawnej odpowiedzi:  C
( —
(%7'11) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
:)7'12) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B, 3 |
~ i
28 . Obliczenie |Q]: [ =25 : ‘
-2 | + Obliczenie |A]: 4] = 9 obliczenie prawdopodobiefistwa sdarzenia A:  P(A) = 25
/ a . . . =R
. Wprowadzenie oznaczen: X,y - wymiary sadu owocowego (W m) i zapisanie zaleznosct
miedzy x a y: 2x +y =110 ;
e . Wyznaczenie wzoru na pole sadu W zaleznosci od jednej zmiennej: P(x) = x (0= 2x), ‘
(0-3) |
x € (0;55) \
. Podanie wymiarow sadu o najwigkszym polu: 27,5m X 55m }




Numer
zadania

1

Arkusz 6

!g
(CKE, egzamin maturalny, maj 2023) aDDﬂowat:ra:(
Matura,py

Kod: 4CEDUA

| Rozwiaxanialad ;
| Arkusz 6 el

\,

Odpowiedzi

e b
ol W BRI e e
(031) 5
o b e SN

o |P

oy |A

(0€1) G

o |®

oy |A

(023) x=—2|ubx:§lubx=2

o |P

11 Zaleznosci miedzy dtugosciami bokéw tego prostokata zapisano w uktadach réwnan

(0-2) | oznaczonych literami: %" oraz E'Q

5 [

(102-12 gk

o

B -

oy |A

e |P

o |©




objetos¢: 108, pole powierzchni catkowitej: 108 + 724/3

11. dnia, 400 klientéw




Arkusz 7

Numer
zadania

1
(0-1)

Etapy rozwigzania zadania
(kazdy etap za 1 punkt)

» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
///—\

—2) i stwierdzenie, ze dla

* Przeksztafcenie podanego wyrazenia do postaci: (10" + 2) (10"

 mpe

-
S

%
7

app.nowaterazmayyr, pl

Kod: 7Q8D13
Rozwigzania 2aday;

Arkusz 7
\

(0-1)

2 s ]
(0-2) neNin>1liczby 10" + 2i 10" — 2 sa naturalnymi liczbami parzystymi
* Stwierdzenie, ze liczba 10" 4 2 jest podzielna przez 3, i sformutowanie wniosku koficowegq
: S
(0-1) | * Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F, P
4
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
5
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
6 » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
() » Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
7 * Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci 3x(5x — 8) = 0
8
(0-2) » Rozwigzanie nieréwnosci: x € (—oo; 0] U [g; oo)
8
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F F
9  9.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
(0-2) « 9.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
10.1
©0-1 | *[FZ-DUEZDUGI)
10.2
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
11 « 11,1, Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
0-2) » 11.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: E
12 : : e
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B, 1
13.1

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B




Arkusz 7

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F, P
. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

. Obliczenie roznicy r i pierwszego wyrazu ciggu (a,): r = 2,d) = —~13

. Wyznaczenie Wzoru na sume n poczatkowych wyrazéw ciagu (an): Sn = (n—14)n

. Wyznaczenie wartosci 1, dla ktérej ta suma jest najmniejsza: n =7

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi:

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

P ]

a)

- 1 1
ADCiDBC: 3|AC|-|CB|-sin120° = %]AC| .|CD|-sin30° + 5|CD| - |CBI

A D B

« Zapisanie powyzszego réwnania jako réwnania z jedna niewiadoma:
24+/3 = 2|CD| + 6/CD|

« Obliczenie dtugosci [CD| = 343

b)

« Wyznaczenie pola trojkata ADC: 633

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: @3

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: ©

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: E

F
FRINES /

. Sporzadzenie rysunku pomocniczego i zapisanie pola tréjkata ABC jako sumy pol tréjkatow |

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F P 1

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F P




Arkusz 7

|

26
0-1)

+ Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
adania wystepuja:

21
(0-2)

28
0-3)

« Stwierdzenie, ze w zapisie liczby pieciocyfrowej spe’miajacej warunki z

jedna jedynka, jedna dwojka, jedna trojka i dwa zera

« Obliczenie, ile jest liczb o tej wiasnosci: 36

« Obliczenie |2|: || = 20" 19-18
« Obliczenie | 4|, gdzie A jest sdarzeniem polegajacym na

dwa niebieskie dfugopisy:
|A] = 16al5eda16:4:15+4: 16-15+1

« Obliczenie P(A): P(A) = -:;

tym, ze wylosowano €0 najmniej

6.15.14=16-15-26




57
@ Yol

200 rwEter Al o
Kod: 9823GE

Rozwiazania 2adaf
Arkusz 3

Etapy rozwiazania zadania
(kazdy etap za 1 punkt)

+ Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

+ Obliczenie ceny mieszkania w euro: 58 400 € i obliczenie ceny mieszkania W oty pe
nowym kursie euro: 286 744 7t

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

» Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A

. Zastosowalnie wzoréw skroconego mnozenia i przeksztafcenie wzoru funkcji i
flx) = 7 dla dowolnego x € R

« Zapisanie podanego w tresci zadania réwnania w postaci

50 (‘31)3 +8. (-i)3 =4 (~5) +1

» Wykazanie prawdziwo$ci tej réwnosci

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi:

« Wskazanie poprawnej odpowiedzi:

» Wprowadzenie oznaczen:
x - liczba ojcow, ktérzy wystartowali w rajdzie rowerowym
y - liczba synéw, ktorzy wystartowali w rajdzie rowerowym
o fx+y =105
i zapisanie ukfadu réwnan
=

o Obliczenie x: x =35

. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C




Arkusz 8
: 7 N iy ; -(‘-/»4)7()
122 | + Zapisanie podanej nieréwnoéci w postac A
\ w : —
\ o 1 « Rozwiazanie nieréwnoéci: X € [0:4]
[ el il .. e
i |« Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
| 0-1) | :
| w : G ik e
o1 |° Wskazanie poprawnej odpowiedzi: . o g
e — G
1954 : ; s e
B ) Wskazanie poprawnej odpowiedzi: ]
O o _ 4 zauwazenie, 2 warunek
i — 2dopostaciar +4d3 = L T
« Przeksztatcenie warunku a; = 200 P (eryli=2r= 1, gdzie r — réznica
af = a% = 4 jest rownowazny warunkowi @i — @3 = !
16 ; 5
ciagu (a
L S P
\ « Obliczenieriay: r=—50d1=3
‘ « Obliczenie azo: _
e _ o
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
|
T T
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
19 : : e
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
20 : ; et
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi:
21 Al
0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
« Obliczenie diugosci przeciwprostokatnej BC z twierdzenia Pitagorasa dla trojkata ABC:
|BC| = 13, wykonanie rysunku, wprowadzenie oznaczen i obliczenie dtugosci odcinka BD

z twierdzenia o dwusiecznej:  |BD| = &

C
22
i - 13
AR \D x B
.7 WAk ; : : : i :
2?szwazeme. ze odcinek AC jest wysokodcia tréjkata BCD, i obliczenie pola tego tréjkata:
3
23 i
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: P, P
24 /
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C




221

- . Arkusz 8
2RIl 26.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
(0,2) . 05.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: E
P 0261) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
(0- PR
; 0271) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
( o e i P e : 7”7/’17/
. Wskazanie przekatn
s atnych nachylonych do ptaszczyzny podstawy pod katami 30° i 60°, NP- AG
28
0-4)
. Wykorzystanie wiasnosci trojkata o katach 30°, 60°.90° do obliczenia wysokosci CcG .
¢ 53
graniastosfupa: |CG| = 5 oraz przekatnych b UABCD= ACI= 54/3,|BDl =3
. Obliczenie dfugosci boku rombu ABCD: |AB| = i?——o
. Obliczenie pola powierzchni catkowitej graniastostupa: 255k %_9 |
e |
(02_1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A \
-
30 ; / gyt
0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
[
3 : e
0-1) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
| e
32 i 3 S
0 |3 Wskazanie poprawnej odpowiedzi: FF
33 : y S
oy e Wskazanie poprawnel odpowiedzi: P B




e
Arkusz 9 5

app,nowaterazmalura.m :

Kod: EVY97x

Rozwigzania ,
Arkusz 9

adap |

Numer ‘ Etapy rozwiazania zadania
zadania (kazdy etap za 1 punkt)

T e RO A N U S e 0 SO e ]

M

Uzupetnienie zdania: Absolutna wielkos¢ gwiazdowa tego obiektu, zapisana w postaci

* Podstawienie danych wzoru: —2 = 8 — 5(logd — 1) i przeksztatcenie otrzymanego

* Stwierdzenie, ze log 1000 = 3, i podanie odlegto$ci gwiazdy od Ziemi: 1000 parsekéw

Stwierdzenie, ze iloczyn trzech kolejnych liczb catkowitych parzystych jest podzielny przez §,
poniewaz kazda z liczb w iloczynie jest podzielna przez 2

Stwierdzenie, ze wérdd trzech kolejnych liczb parzystych jest jedna liczba podzielna przez 3,

* Obliczenie warto$ci m z warunku W-=2)=0: m=—-4

* Przeksztatcenie wielomianu do postaci W(x) = (0 2) (0t 2)(x —4)

* Wyznaczenie pozostatych pierwiastkéw wielomianu W: 2i4

* Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci x? — 7y +10>0

1
(0-1) | * Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
‘ 2
) * Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F P
‘ 3
(0-1) | * Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A
R e | e T S SO AN o S
4 * 4.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
(0-2) * 4.2. Wskazanie poprawne;j odpowiedzi: E
5.1 .
0-1 utamka dziesietnego, jest réwna =i, ]
5.2 ; - :
(0-2) rownania do postaci: logd =3
6
(0-2) 3
i sformutowanie wniosku koncowego
7
0-1) + Wskazanie poprawnej odpowiedzi: EiE
8
(0-3)
9 .
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
10
(0-2) « Obliczenie pierwiastkéow tréjmianu kwadratowe
(—00;2] U [5; 00)
11 3 1
(0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: D
L e




e e ——— AR is
« 14.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A g e

(©-2) | + 14.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G

e

= — W s

15 5 i i ad3i
1( « Wskazanie poprawnej od i i e
0D €] odpowiedzi: C,E
1( e
0 0 . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
‘1/8’ s o
) . Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
19 .
) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
o
&) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
o |
01 « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
B
2 ,
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C
| St
23 .
0-1) » Wskazanie poprawnej odpowiedzi: A |
o | BE. B .8 A0 &
« Wyznaczenie réwnania symetralnej odcinka AB: y = —%x s % oraz zapisanie ukfadu
réwnan, ktéry pozwala znalez¢ $rodek odcinka AB
24
0-3) | « Obliczenie wspétrzednych $rodka odcinka AB z ukfadu réwnan

« Obliczenie wspotrzednych punktu AR =2 ((142)

25 « 95.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

(-1 . 25.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: G
26 ey
(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

21 « 27.1. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: C

=) « 27.2. Wskazanie poprawnej odpowiedzi: F

28

(0-1) « Wskazanie poprawnej odpowiedzi: B
29 . s
0-1) « Wskazanie poprawne| odpowiedzi: @




